Porodnice se i přes nižší porodnost rušit nebudou
Stejně jako v celé ČR, tak také v MS kraji klesá porodnost. Podle předběžných dat tady loni přišlo na svět přes 8 a půl tisíce dětí, tedy o zhruba 8 procent méně než v roce 2023.
Slabší ročníky v produkčním věku, jiný způsob života, mnohdy i nejistota. To vše ovlivňuje porodnost v celém Česku. Ta už třetím rokem postupně klesá. 
Marek Ožana, primář oddělení Gynekologie a porodnictví MNOF: “My jsme za loňský rok zaznamenali pokles asi o 10 procent porodů. Jestliže nezměníme naše uvažování o našem životě a nenajdeme největší radost v tom, že mít rodinu a mít děti je to nejkrásnější, co nás může potkat, tak asi se dál nepohneme.”
Tady v ostravské fakultní nemocnici se loni narodilo více než 2100 dětí. Polovina byla holčiček a polovina byla chlapečků. 
Na svět tady přišlo o 3 a půl procenta dětí méně.
Richard Špaček, vedoucí lékař porodních sálů FN Ostrava: “My jsme samozřejmě rádi, že si držíme ta čísla. Zajímavé je, když se podíváme na podíl těch porodů u nás ve FNO, tak ten vlastně z celého severomoravského regionu stoupá. Už skoro 25 procent dětí se narodilo ve FNO.” 
Martin Němec, primář, Gynekologické oddělení nemocnice ve F-M: “Ve Frýdku-Místku bylo za rok 2024 882 porodů, což je o 156 porodů méně než v roce 2023. Pozorujeme, že se zvyšuje průměrný věk rodičky.”
Martin Gebauer (ANO), náměstek hejtmana MSK: “Silné ročníky, které byla jako třeba moje generace, Husákovy děti, to už tady asi nebude. Ale hlavně, jak se v médiích mluví, že se budou zavírat některé porodnice, tak MS kraje se to naštěstí netýká. Zatím buďto plníme ty minimální požadavky na porodnost nebo tam, kde se neplní, tak jsou to tak vzdálené oblasti, že ta porodnice je prostě potřeba.”
Mírně se zvýšil počet porodů pouze ve dvou z 10 nemocnic v kraji. A to havířovské a třinecké. 
---
Ostrava hostila pedagogy a akademiky z Ukrajiny
Ostravu v minulých dnech navštívili zástupci ukrajinského regionu Dněpropetrovsk, aby se seznámili s našimi zkušenostmi a také novými trendy ve vzdělávání od základního školství po univerzity. Hosté se zajímali například o inkluzi nebo o rozvoj talentovaných dětí.
V roce 2024 se stalo ukrajinské Dnipro novým partnerským městem Ostravy. Tentokrát přijeli do moravskoslezské metropole pedagogové, akademici a zástupci municipalit na setkání s tématem "Posílení kapacit a kompetencí pracovníků ve školství." 
Andrea Hoffmannová (Piráti), náměstkyně primátora Ostravy: "Cílem tohoto programu je sdílet dobrou praxi a zkušenosti v oblasti školství. Předat si informace v rámci nových metod ve vyučování, digitální vzdělávání, online výuky." 
Zdenka Vágnerová, Asociace pro mezinárodní otázky: "Přivezli jsme skupinu z dnipropetrovské oblasti, která je zvědavá na to, jak v Česku rozvíjíme vzdělávání, konkrétně je zajímá inkluze a vzdělávání ukrajinských dětí." 
Inkluzivní vzdělávání, moderní přístupy k výuce i mezinárodní spolupráce – to vše bylo na programu. Cílem bylo sdílet zkušenosti a prohloubit spolupráci. Například na Základní škole Dětská mohli hosté vidět, jak funguje inkluzivní vzdělávání v praxi.
Viktor Sychenko, rektor Dnipro academy continuing education: "Vzdělávací systém na Ukrajině a zde je asi z 80 procent podobný. Jsou ale také rozdíly, které se snažíme pochopit a pak je využít u nás v praxi." 
Setkání ukrajinských pedagogů a akademiků v Ostravě ukázalo, jak může spolupráce ve školství překračovat hranice. 
---
Horní Suchá dokončuje stavbu domů pro seniory
Problematiku nedostatku bydlení pro seniory se rozhodla obec Horní Suchá řešit výstavbou malometrážních bytů v rodinných domech. Nájemníci se už budou moci zanedlouho nastěhovat. Radnice chce takto pomoci i mladým rodinám.
Kuchyň s obývacím pokojem, prostorná koupelna i pro lidi na vozíčku a ložnice. Tak na takové bydlení se mohou těšit senioři v Horní Suché. Obec právě pro ně dokončuje výstavbu 12 bytových jednotek v rodinných domech. 
Tomáš Goceliak, stavbyvedoucí: “V interiérech právě provádíme kompletační práce, budeme provádět úklidy, drobné opravy a prakticky vnitřní prostory budou připraveny k nastěhování. U venkovních prostor čekáme na vhodné klimatické podmínky na dokončení chodníků a lidé se mohou následně stěhovat.”
O tom, kdo se do bytů nastěhuje, rozhodnou v únoru zastupitelé. Vycházet budou i na základě toho, zda jsou zájemci zapsáni ve stávajícím pořadníku.  
Martin Adamiec (BEZPP), místostarosta Horní Suché: “Kolem výše nájmu se vedla poměrně rozsáhlá diskuse na radě i zastupitelstvu. Nicméně jsme se shodli na částce 130 korun za metr čtvereční, kdy se domníváme, že je to cena v místě a čase obvyklá a vzhledem k tomu, že to jsou malometrážní byty do 50 metrů čtverečních, tak ta absolutní částka nebude vysoká a domníváme se, že i tuto částku senioři zvládnou.”
Obec koupila v lokalitě i další pozemek a zvažuje, že by i zde postavila domy pro seniory. Radnice chce s bydlením pomoci i mladým rodinám.
Martin Adamiec (BEZPP), místostarosta Horní Suché: “Při sestavování rozpočtu na rok 2025 jsme mysleli i na tuto část obyvatelstva a budeme se snažit myslet v následujících letech právě na tyto mladé rodiny. Rádi bychom stavěli možná malometrážní varianty takových domečků například v lokalitě starých finských domků.”
Do výstavby rodinných domů pro seniory šla obec i bez dotace. Z rozpočtu na to vyčlenila zhruba 48 milionů korun. 
---
Mrazy plní denní centrum i noclehárny
V Opavě žije bezmála 90 lidí bez domova, z toho 20 žen, jejichž počet se za poslední 3 roky zvýšil na více než trojnásobek. V těchto mrazivých dnech lidé bez přístřeší plní nízkoprahové denní centrum i noclehárny ve městě.
Mrazivé dny zasáhly i Opavu. Zatímco většina z nás se může schovat v teple domova, pro téměř 90 lidí bez střechy nad hlavou je každý zimní den bojem o přežití. Nízkoprahové denní centrum je jedním z míst, které těmto lidem poskytuje útočiště. 
Gerhard Karhan, ředitel Armády spásy v Opavě: "Mají možnost potravin z Potravinové banky zdarma, možnost si uvařit čaj, nějaké jednoduché jídlo a využívat podporu sociálního pracovníka."
Lidé se v denním centru na Nákladní ulici mohou také osprchovat a k dispozici mají i prádelnu. 
anketa: uživatelé Denního centra: "Spokojená jsem, protože nemusím být venku.”
“Kde jinde, nemám jinou možnost. Míval jsem, ale už jsem o to přišel.”
V mrazivých dnech se plní také noclehárna, kde je k dispozici 18 lůžek. 
Jaromír Hanzlík, vedoucí přímé práce pro ambulantní služby, Armáda spásy Opava: "Uživatelé přijdou, jsou ubytovaní na postele, u těch, kteří mají nějakou finanční nouzi, tak vlastně plně funguje projekt nocleženka, kde lidé přispívají na uhrazení toho noclehu."
Pokud kapacita lůžek nestačí, funguje i projekt Volná židle. 
Jaromír Hanzlík, vedoucí přímé práce pro ambulantní služby, Armáda spásy Opava: “Teď třeba v prosinci jsme pro 12 uživatelů využili tu volnou židli v 9 dnech.”
Ve městě fungují i terénní služby, které poskytují pomoc lidem v jejich prostředí.Dny i noci tráví venku v jakémkoliv ročním období bezmála dvě desítky lidí bez střechy nad hlavou.
---
Nový Jičín by měl za půl roku převzít majetek TJ
Nový Jičín se připravuje na převzetí majetku tělovýchovné jednoty. K převodu areálů sportovišť a budov by mělo dojít v polovině roku 2025.
Proces směřující k převodu majetku tělovýchovné jednoty do vlastnictví města Nového Jičína započal loni. Dokončen by měl být v polovině letošního roku.
Stanislav Kopecký (ANO), starosta Nového Jičína: “Všechny kroky, které činí vedení města, směřují k tomu, abychom volně převzali veškerý majetek, který vůbec není ve špatném stavu. Prozatím budeme provozovat za pomocí technických služeb, v budoucnu je idea, že bychom zřídili správu sportovišť.”
Převod komplikuje podmínka deseti let udržitelnosti, která se týká tři rekonstruovaných sportovišť, haly ABC, atletického a fotbalového stadionu a hřiště s umělým trávníkem, na jejichž financování byly využity státní prostředky. Nicméně na opravách se současně podílelo i město. Zastupitelé proto na své poslední  schůzi  odsouhlasili závazek udržitelnosti provozování těchto sportovišť. 
Václav Dobrozemský (ODS), 2. místostarosta Nového Jičína: “Je to jeden z nezbytných kroků, jak docílit toho, aby Národní sportovní agentura, která v minulosti poskytla dotace tělovýchovné jednotě, udělila výjimku tělovýchovné jednotě a umožnila převod majetku na město Nový Jičín.”    
Jaroslav Dvořák (SOCDEM), zastupitel Nového Jičína: “Je tam udržitelnost, to už jsem několikrát zmiňovala, vlastně že by se porušil zákony. Tady dneska zaznělo, že jsou nějaké ústní přísliby, ale písemně tam nic nebylo.”  
Součástí převáděného majetku TJ je dále také objekt s tělocvičnou na ulici Msgr. Šrámka a kuželna. Celkově se jedná o nemovitosti v hodnotě 150 milionů korun.
---
Světelný nápis "Karviná" bude svítit po celý rok
Nový světelný nápis "Karviná", který město pořídilo na vánoční svátky, zůstane na svém místě a bude zářit po celý rok. O jeho celoročním ponechání rozhodla anketa obyvatel na sociálních sítích. Vánoční ozdobu pořídilo město spolu s dalšími dekoracemi, které si mezi lidmi získaly velkou oblibu.
Světelný nápis "Karviná" je umístěn na prostranství u obchodního domu v centru města, nedaleko autobusových zastávek městské i příměstské dopravy. Díky strategické poloze ho mohou vidět nejen místní, ale i návštěvníci už při příjezdu do města. Karviná tento nápis pořídila  jako jeden z nových vánočních dekorativních prvků. Lidem se ale tak líbí, že zůstane na místě celoročně.
Jana Maierová, vedoucí Odboru komunálních služeb MMK: “S tímto nápadem přišli občané, protože jsme si všimli na sociálních sítích, že by ten nápis mohl zůstat. Tento nápad podpořilo i vedení města, jsme rádi, že se nápis líbí."
Proto aby nápis Karviná zůstal na místě, hlasovalo na sociálních sítích v různých skupinách téměř 4 tisíce lidí. A pro byli i oslovení kolemjdoucí.
anketa: obyvatelé města: “Já si myslím, že by to bylo vhodné, ať každý ví, kde je.” " My jsme si to mysleli, že to tak zůstane, že to není jen na Vánoce, že to tak bude a je to hezké.” "Souhlasím. líbí se nám to.” "Trochu výš by měl být, ten spodek není vidět, jak to svítí večer.”
S vyvýšení nápisu pracovníci magistrátu počítají.
Jana Maierová, vedoucí Odboru komunálních služeb MMK: “V létě budeme dbát na to, aby ten nápis šel vidět, protože je to na prostranství kde roste tráva, tak aby nezanikl v travnaté ploše, budeme kolem toho provádět i údržbu a popřípaděš ten nápis vyvýšíme, aby byl viditelný z té hlavní komunikace.”
Pozitivní ohlasy zaznamenalo město i v případě ostatních nových světelných dekorací, které město pořídilo, jako byla baňka, páv, anděl v Karviné-Loukách nebo veverka u Oázy v parku Boženy Němcové, která zůstane na místě do konce ledna.
.
---
